 « Un bateau français pour Gaza », nous sommes à mi chemin.


En quatre mois de campagne, grâce à une forte mobilisation locale, plus la moitié de la somme nécessaire pour l’envoi d’un bateau français vers Gaza a été réunie et la collecte de dons s'amplifie chaque jour. Nous avons récolté plus de 300 000 € au niveau national.
La campagne a connu pendant le mois de février une forte accélération. Les mobilisations se succèdent les unes aux autres. Dans chaque ville les collectifs locaux, regroupant des associations, des partis politiques et des syndicats organisent des actions publiques et des rassemblements afin de récolter des dons pour l’envoi d’un bateau et d’informer sur la réalité et les conséquences d’un blocus illégal qui vise à étrangler la population de Gaza.

Le public dans toute sa diversité est au rendez-vous. Dans les grandes villes, les quartiers populaires, les universités ou les marchés de village, les citoyens montrent leur solidarité face à l’injustice faite à la population de Gaza et à l’ensemble de la population palestinienne. Ils mettent aussi en cause le manque d’implication forte de la part du gouvernement français pour exiger la levée du blocus, et promeuvent la nécessité d’une action citoyenne pour le briser et y mettre fin.

L’objectif d’une campagne populaire se réalise, celui d’un bateau français pour Gaza aussi. La campagne va encore s’étendre : le mois de mars a été un mois de mobilisation déterminant qui culminera avec une action nationale le 2 avril prochain. (http://www.unbateaupourgaza.fr/index.php)
Pour cette action nationale, le Collectif 31 « Un bateau français pou Gaza » organise un tour cycliste dans les rues de Toulouse aux couleurs de la campagne, chaque participant-e arborant le tee-shirt national ou un dossard portant le logo de la campagne. Le parcours sera ponctué d’arrêts avec prise de parole et collecte. 
Rendez-vous à 15H Place du Capitole
Parcours : 1 Place du Capitole (qui constituera le point fixe avec tables, matériel et troncs pour la collecte), 2 Place Esquirol, 3 Place Saint-Georges, 4 Place Wilson, 5 Place Arnaud Bernard, 6 Place Saint-Pierre, 7 Place Saint-Cyprien, retour Place du Capitole par le Pont Neuf.

Chaque numéro correspondant à un point d’arrêt.
En espérant vivement que vous couvrirez cette initiative nous vous prions de croire à l’expression de nos sentiments les meilleurs.

Pour le Collectif 31 « Un bateau français pour Gaza », 
Christine Rosemberg, présidente du Comité 31 du Mouvement de la Paix.
